

2024年2月

星期日

18

传播主流新闻 提供权威消息

今日4版 总第25740期

国内统一连续出版物号CN13-0003

农历甲辰年正月初九
石家庄新闻网 www.sjznews.com
中共石家庄市委机关报 石家庄日报社出版市气象台2024年2月17日17时发布天气预报
白天：多云转阴，偏北风2—3级，最高气温：14℃
夜间：阴，偏北风1—2级，最低气温：4℃

以优化营商环境为抓手 在审批环节上做“减法” 河北破解制约要素提速项目建设

河北日报讯（记者 冯 阳）“有了鹿泉经开区的区域评估成果作支撑，我们的水土保持报告表很快就能做出来。”近日，说起区域评估对“太行智造”机器人项目带来的便利，河北绿岛数字产业发展有限公司项目经理董赫难掩兴奋。

区域评估，是指由政府对项目审批过程中涉及的有关评估事项进行统一评估，形成整体性、区域性评估成果，由区域内项目共享共用。

“以往，我们得找第三方机构编制水土保持报告书，没有基础数据，耗时花钱又费力。”董赫说，现在，区域内各项目评估成果可直接提取使用，至少节省了一个月时间，还省了几万元报告编制费用，让他们感受到了政府满满的诚意。

评估成果实现共享，审批环节再度缩减。目前，鹿泉经开区将占地200

公顷以下项目的水土保持报告书“瘦身”成了报告表，对应当编制水土保持方案的项目全面实行承诺制管理，不再对收到的申请材料进行技术评审，实现审批“秒办”。

石家庄市发展改革委副主任白玉春介绍，去年以来，石家庄市聚焦区域评估审批服务改革，深入实施区域评估成果共享工程。区域评估成果共享工程实施后带来了三大改变，即变企业“申请后审批”为政府“申请前服务”，变“单个项目评估”为“区域整体评估”，变“企业付费”为“政府买单”，有效解决项目评估评审手续多、时间长、花费多等问题，进一步提高审批效率、减轻企业负担，加快项目落地。

从省发展改革委获悉，2023年以来，全省开发区项目建设必需事项实现区域评估全覆盖；我省推进“多测合一”改革，工程建设项目审批涉及的16个测绘事项已优化压减为3个；省政

府投资类、社会投资核准类和备案类从立项到取得施工许可的审批时间压缩至39.33.31个工作日，审批效率位居全国前列……

以精简材料、减少环节提升服务效率，以加强用地、用电、资金等要素保障，促进项目早落地、早开工、早投产。

2023年，省发展改革委抓实抓牢增发国债、地方政府专项债券、中央预算内投资等政策窗口，争取更多国家资金支持，为我省固定资产投资平稳增长提供有力支撑；省自然资源厅全面推广工业用地“标准地”出让，以“标准地”方式供应土地7.3万亩，占比63.58%；国网河北省电力公司将319个省级重点建设项目纳入专项储备，确认建设用电和正式用电需求，跟随项目建设计划匹配电网工程。

抢抓好春光 冲刺新业绩

□本报评论员

春天是播撒希望的季节，更是分秒必争的时光。春节假期尚未结束，市委主要领导就连续走进企业生产车间、深入宜居宜业城市建设现场，走访慰问假日期间坚守岗位的一线职工，详细了解企业发展和项目推进过程中遇到的实际难题，并提出指导意见。这种只争朝夕、真抓实干的工作作风既为全市党员干部树立了表率，也传递出一个强烈信号：“赶前抓

早”才能又快又好，各级各部门一定要立即动起来、干起来，争分夺秒抓落实、凝心聚力促发展。石家庄的好成绩都是撸起袖子加油干出来的。看当前，石家庄经济社会高质量发展呈现出一派欣欣向荣的新态势、新气象，面临着各种机遇叠加、优势集聚的大好形势；抬眼望，今年是中华人民共和国成立75周年，是实现“十四五”规划目标任务的关键一年，也是我市经济总量过万亿、实现弯道超车的冲刺之年、决胜之年。实现全年目标任务，把好机遇、好形势变为好成绩，没有任何捷径可走，需要全市上下的共同努力和拼搏奋斗。我们要按照市委、市政府的安排部署，坚持一手抓产业高质量发展，以更加科学的谋划、更加精准的举措，着力发展壮大5个以上千亿级产业集群，千方百计扩大有效投资，确保实现首季“开门红”，切实以高起点开局为全年经济高质量发展奠定坚实基础；一手抓城市宜居宜业，深入推进城市更新行动，不断提升精细

化管理水平，让人民群众生活更舒适、更美好、更幸福。不负大好春光，奋斗赢得未来。让我们提振精气神，大力弘扬“实干兴石、舍我其谁”的担当精神，以“等不起”的紧迫感、“慢不得”的危机感、“坐不住”的责任感、“争一流”的使命感，一锤接着一锤敲，一件事情接着一件事情办，向深处着力，以实干开路、用实绩说话，加快以新作为推动石家庄高质量发展实现新跨越，让更多美好在春天里萌芽、发生。



紧盯污染隐患 入企帮扶指导

市生态环境部门全力护航企业绿色发展

本报讯（记者 王 宠）24小时不间断巡查、主动跟踪服务、实时监测污染物排放……春节期间，市生态环境综合执法支队的执法人员深入重点企业，对污染物排放等情况进行监管，全力护航企业绿色发展。

在石家庄良村热电有限公司，市生态环境综合执法支队的执法人员进入厂区，查看了燃煤锅炉和治污设施的运行状况，确保燃烧烟气应

收尽收，防止出现无组织排放。石家庄良村热电有限公司是我市经济技术开发区内主要支撑性热源项目，全年担负益海粮油、华北制药、石药集团等156家大中型工业企业供热任务，以及1150万平方米居民冬季采暖工作。

从在线监控室的显示屏上，记者看到，二氧化硫、氮氧化物等数据都清晰显示出来。“实时监测数据清楚

地显示着该企业当天的污染排放情况。通过在线监测数据比对，良村热电各类污染物排放浓度均完全满足限值要求。”现场执法人员告诉记者。

“春节期间，我们按照工作安排，对所分管辖区内的藁城区、经开区的企业进行环境监管，通过在线平台的数据对企业的污染物排放情况开展督导帮扶，推动污染整治工作，落实主体责任。”市生态环境综合执法支

队六大队中队长刘海宁说。位于鹿泉区的河北金隅鼎鑫水泥有限公司，是我市水泥行业首批环保绩效创A的水泥企业，全年担负着石家庄市周边生活垃圾处置和市政污泥处置的工业企业保障民生任务。目前，金隅鼎鑫公司已经完成生产线全流程超低排放治理，污染物排放满足减排要求。

（下转第二版）

习近平向第37届非洲联盟峰会致贺电 精心规划中非合作新蓝图 共筑高水平中非命运共同体

新华社北京2月17日电 国家主席习近平17日致电祝贺第37届非洲联盟峰会召开。

习近平指出，当今世界正值百年未有之大变局，以中国和非洲为代表的“全球南方”蓬勃发展，深刻影响世界历史进程。非盟团结非洲国家

联合自强，大力推进一体化和自贸区建设。非盟成功加入二十国集团，使非洲在全球治理中的代表性和话语权进一步提升。中方对此表示衷心祝贺。

习近平强调，过去一年里，中国和非洲关系持续深入发展，中非领导

人对话会成功召开，双方决定相互支持探索各自的现代化道路，共同为实现发展愿景创造良好环境。2024年将召开中非合作论坛新一届会议，我愿同非洲国家领导人一道，着眼造福双方人民，精心规划中非合作新蓝图，推动共筑高水平中非命运共同体。

张超超在调研检查宜居宜业城市建设时强调 让群众享受更高品质的现代城市生活

本报讯（首席记者 齐广君）

2月17日，市委书记张超超调研检查宜居宜业城市建设。他强调，要深入学习贯彻习近平总书记视察河北、视察石家庄重要讲话和重要指示精神，抢抓省委、省政府实施强省会战略的重大机遇，坚持人民城市人民建、人民城市为人民，推动城市宜居宜业实现新突破，加快建设现代化、国际化美丽省会城市，让人民群众享受到更高品质的现代城市生活。

十里尹村如今旧貌换新颜，居民住进了高品质回迁楼；石家庄南货场拆迁接近尾声，多年历史遗留问题彻底解决；全长101公里环城绿道建设过半，为市民群众提供了骑行步行场所；石煤机工业遗存保护区（石美集）6个场馆陆续开放，尽显城市繁华景象……这是我市推进宜居宜业城市建设的一个缩影。

张超超一行实地检查了桥西区十里尹村城中村改造试点项目、南二环（胜利大街—仓兴街）辅路连通工程、环城绿道东线（泊水公园段）、石煤机城市更新项目等，听取城中村改造有关情况汇报，察看项目工程进展、环城绿道规划建设、工业遗存保护区场馆建设运营情况，代表市委、市政府向春节期间在一线工作的建设者表示诚挚慰问，提出指导意见。

张超超指出，两年多来，我们坚持路网先行、宜居为重、以文润城、开放共融，聚力攻坚、拼搏奋战，石家庄城市的吸引力、美誉度、活力值显著提升。各级各部门要提高政治站位，胸怀“国之大者”，坚持一心为公、一心为民、一心为石家庄，推动城市宜居宜业实现新突破，让人民群众生活更舒适、更美好、更幸福。

张超超强调，要严格规划约束，围绕建设以首都为核心的京津冀世界级城市群区域中心城

市，对城市更新重点片区、重点项目和重点工程的总体风貌、色调格调等都要深入研究、逐项把关，促进空间布局更加合理、城市功能更加完善，充分展现现代化、国际化美丽省会城市的气息。要强化精品意识，严格施工管理和质量把关，从一点一滴的细节做起，努力打造精品工程、放心工程。要加大推进力度，优化施工方案，配强施工力量，把各项工作尽量往前赶，确保尽早出形象、见效果，以实实在在工作成效取信于民、造福于民。要增强系统观念，统筹抓好工程建设和大气污染防治，严格落实安全生产责任制，坚决防止安全事故。

市领导李瑞峰、郑巍，桥西区、裕华区、长安区和市直有关部门负责同志参加调研。

撸起袖子加油干 风雨无阻向前行

新春新图景

让养老服务从“老有所养”走向“老有颐养”
我市积极构建“身边、家边、周边”多层次养老服务体系

本报讯（记者 王 静）新华区的独居老人麻先生自从申请下来家庭养老服务床位后，享受着居家养老带来的便利；裕华区的周先生预定了普爱东环社区康养中心在春节期间的“短托服务”；建华第一社区的幸福升温器、乐议、健颐太极社、乐融融4个志愿服务队通过邻里互助、上门助餐、休闲娱乐等方式，为社区的老人们带来了方便和温暖……我市积极构建“身边、家边、周边”多层次养老服务体系，让养老服务逐步从“老有所养”走向“老有颐养”。

足不出户就能享受到养老服务

老人的床头、卫生间等处安装着“一键式”呼叫设备，只需一键按响就能与平台取得联系，医护人员会在15分钟内赶到老人家中——这是新华区智慧养老信息平台为周边社区2000余位居家养老的老人提供的服务。据了解，截至目前，该平台已录入6500余位老人的信息，让这些老人享受到了方便快捷的服务。

（下转第二版）

国酒典1947
为人民酿造 今日 启读

井陉县拉花展演成功申报
上海大世界基尼斯纪录

学习运用“千村示范、万村整治”工程经验 有力有效推进乡村全面振兴

2版